

村支书13年修路记



■本报记者 赖香珠 李想
通讯员 黄小燕 洪彩燕 文/图

23日上午,在英都镇霞溪村枫后自然村,“最后一公里”村路正在紧张地铺设中。这一小段村路铺设完成后,霞溪村13年的修路记也将画上圆满句号,实现“全村硬化全覆盖”。

“这是霞溪村唯一一条没有硬化的道路,是一桩困扰村民二三十年的心头事。终于在有生之年,看到家门口的路通了,每天我都要打开门窗,看看进度。”村民孙阿婆笑着说,等这条路通了,孩子们回家的日子也就近了。

上任第一件事就是修路

“新年新气象,这条路要赶在春节前通车,让村民们有个新的出行环境。”看着眼前又宽又平整的路网,霞溪村党支部书记洪再双露出了欣慰的笑容。

“要想富先修路,农村没有路,致富有难度,修路可是大民生。”洪再双告诉记者,霞溪村的修路记,要从13年前说起。

霞溪村有近一万人口,随着经济发展,村民生活水平提高,汽车保有量猛增,交通设施落后已成现实问题,当时的道路又破又窄,还有很多村庄只有土路,到镇区要40多分钟。从2009年上任那天起,洪再双就暗下决心,那就是修建一



英都镇霞溪村,正在进行硬化作业的环村路。

条环村路,实现“全村硬化全覆盖”。

为了修建环村路,洪再双亲自踏勘调研,规划了一条长约10公里的环村路。该条环村路东起阀门基地二期,分南线、北线两条,南线从格林坊经大墘、塔尾、割岸、西坑、坊脚、溪益至荣星振兴桥,北线从阀门基地二期起经西塘、宝峰新村、金英庄园、塔垵、后沟、溪益至荣星振兴桥。

但是,动辄上千万元的修路资金,也是现实存在的困难。“修路不是一朝一夕就能完成的,一年修一两公里,相信总有一天能修完!”村两委决定采取先急后缓原则,逐年推进道路建设。

说干就干的洪再双,一边带领村两委班子深入群众当中,做宣传动员

工作,一边又多次向上级寻求政策支持,为村里修路四处张罗。

在他的号召下,大伙一呼百应。村民们有钱的出钱,有力的出力,加上政府给予了一定的补助,2009年,霞溪村环村路启动施工。

全村实现路网硬化全覆盖

对于一个村来说,建设一条环村路,工程难度大,涉及资金、征地、施工等问题。为此,洪再双总是亲力亲为,随处可见他撸起袖子拿着铁锹的身影、走村串巷做村民工作的身影。

“每年平均修1公里路,去年修的最长,有2公里多,如今的环村路东接

阀门基地二期出安溪,西通振兴大桥入镇区,各自然村都有支线与环路连接,畅通无阻。”回忆起修路历程,洪再双有说不完的话。“说起来,真是少不了政府和乡亲们的支持,此次修路,枫后自然村村民也自筹10万元,支持道路硬化建设。”

13年的修路记,对于村中娶妻难的男青年,是幸福生活的向往;对于村中种苗木的洪先生,是致富的希望;对于在外拼搏的游子,是回家的通途……路通了,老百姓看到了新的希望,一幢幢楼房在霞溪村拔地而起,许多外出打工的村民,也都纷纷回归家乡发展。

23日,随着霞溪村最后一条道路——枫后片区道路的建成,洪再双13年前许下的愿望终于得以实现。“路通了,心就畅了,也算是13年来任村书记值得骄傲的一件事了。”

据统计,从2009年至今,在洪再双的带领下和全体群众的共同努力下,霞溪村投入1000多万元,新修村路20公里,以环村路为外环,打通数处断头路,不仅形成全村路网全贯通,而且实现了“全村硬化全覆盖”的目标。而洪再双本人捐资用于道路、学校、医院建设、抗疫、慈善等公共事业,累计约200万元。

如今,在英都镇霞溪村,一条宽阔、平整、美观的环村道路畅通无阻,美景串联成线,为村庄发展注入了新活力。

“今年还是要想办法,争取资金,把最后一户村民家门口的道路修了。”离开时,洪再双指着新路旁最后500米村路,挂心地说道。

南安开展粮食领域联动检查

本报讯 (通讯员 陈楚君 记者 庄晓丽) 1月20日—21日,南安市政府组织市发改局、驻发改局纪检监察组、财政局、自然资源局、农业农村局、市场监管局、联执办、农发行南安市支行等单位对相关乡镇(街道)、政策性储粮企业、大米和面粉加工企业、农资经营企业(以下简称粮食经营企业),开展粮食领域联动检查。此次检查围绕粮食生产、收购、储备、加工、销售环节进行,重点查看相关乡镇(街道)耕地保护落实情况,各粮食经营企业是否建立经营台账、经营产品是否符合相关规定、政策性粮食储备情况、成品粮质量情况、是否办理《营业执照》,是否办理粮食仓储备案和粮食收购备案等。

从检查结果看,各相关乡镇(街道)扎实开展耕地保护,各粮食经营企业能认真落实《粮食流通管理条例》《食品安全法》《农业法》等法律法规,政策性储备粮数量充足、质量良好。

联合检查组要求,各相关乡镇(街道)、各粮食经营企业要以此次多部门联合检查为契机,针对检查中存在的问题,认真抓好整改落实,加强粮食领域监管,切实提高管理规范化水平,保障全市粮食安全。



国家电网
STATE GRID

你用电·我用心
Your Power Our Care

南安供电公司

多措并举 助力“三跨”线路特巡

本报讯 (记者 周海文 通讯员 傅敏) 连日来,国网南安市供电公司积极开展线路保电特巡,采取无人机巡视、红外测温等方式,加大对春节保电特巡的投入力度,对重要线路、特殊区段进行不间断的维护和巡视,确保辖区内线路安全稳定运行。

“导线、金具、瓷瓶等元件无异常。”20日,水头供电所对9条“三跨”线路进行节前保电精益化巡检,并对无人机拍摄的清晰杆塔、通道全景照片进行分析、记录。在本次巡检过程中,在工作人员的操作下,无人机沿“三跨”线路杆塔、通道上方平缓飞行,不断变换调整拍摄角度和距离,第一时间带回实时影像。

工作人员通过画面监控发现可疑点后,及时悬停无人机进行高清拍摄,有效提升了“三跨”线路运行的可靠性。据悉,传统的人工巡视存在一定盲区,而采取无人机巡检,能在一些人工巡检无法看清的高山、深沟、三跨等区段精细掌握线路运行状态。随后,工作人员又对“三跨”线路进行红外测温,多措并举,助力“三跨”线路特巡,确保节前期间电网安全稳定运行。

据了解,“三跨”区段线路是指跨越高速铁路、高速公路和重要供电通道区域的线路,因环境复杂承担的供电任务重,一旦发生断线、倒塔等故障,将造成较大的公共安全和电网安全事件。南安市供电公司为保障春节期间“三跨”线路安全稳定运行,充分发挥无人机优势,采取“人巡+机巡”模式,对“三跨”线路近距离观察,真正做到巡视无死角、无盲区。

下阶段,南安供电公司将继续做好节前保电相关工作,着力配好资源配置,增加值班力量,建立抢修抢险快速反应机制,抢修人员、物资、车辆24小时严阵以待,及时应对突发情况,确保出现故障在最短时间恢复供电,全力保障春节期间用户放心用电、安全用电。

新闻集装箱

◆ 22日,南安市丰州镇桃源慈善会走访慰问桃源村174名80岁以上老人,带去新春的美好祝福。当天共为80岁以上老人每人发放春节慰问金500元、90岁以上老人每人发放春节慰问金1000元,共发放慰问金10.35万元。

(记者 赖香珠 通讯员 周晶)

◆ 22日,省新镇南音协会走进南金小学,为学校师生带来一顿丰盛优秀的“传统文化大餐”——南音。当天南音汇演活动中,《三生两金》《元宵十五》《直入花园》等节目轮番上演,同学们在缓缓流淌的南音旋律中,深刻感受到南音艺术的魅力。

◆ 近日,码头镇开展“挥春赠联”活动,为群众义写春联。活动邀请了包括福建省书法家协会在内的10余名书法家现场书写春联,并向周边群众商户免费派发,共计送出约1000副对联。

(记者 黄俊涛 通讯员 戴剑荣)

遗失声明

南安市金淘陈晓明日杂店遗失福建南安市市场监督管理局于2018年7月23日核发的营业执照正副本,统一社会信用代码:92350583MA31XG007C,特此声明。

2022年1月25日

南安市住建局扎实推进疫情防控常态化工作

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 傅东青) “请问您有什么事,疫情防控期间工地不能随便进入。”“请出示健康绿码、行程码,测量体温。”……近日,南安市住建局制定了《关于进一步强化房建市政工程疫情防控有关工作的通知》等多份文件,将疫情防控工作纳入南安市房屋和市政工程在建项目日常质量、安全“双随机”检查工作重点之一,对南安市在建工地开展日常检查工作。

据了解,市住建局为压实压紧疫情防控常态化防控,不仅要求在建项目建设单

位、施工单位、监理单位项目负责人承担在建工程项目疫情防控的第一责任人,同时不懈加强督促在建项目做好日常疫情防控管理工作,具体包括制定疫情防控方案、管理制度及应急措施;做好人员健康管理;加强人员进场登记管理;做好清洁消毒工作;加强用餐环节管理;编制春节返乡人员复工防控措施、防疫物资、人员登记等10项内容。根据检查结果,各项目现场疫情防控工作基本落实到位,现场人员防疫意识显著提高,疫苗接种工作落实较好。

疫情一日不解除,防控一刻不放松。市住建局相关负责人介绍,“疫情防控进入常态化,这不仅仅意味着时间较长,更重要的是要求我们常怀责任之心、谨慎之心,保持耐心和韧劲,着眼于‘常’。疫情防控时间久了,项目人员容易产生麻痹心理,需要我们在日常检查中多督促、多提醒。近期面临工地人员春节返乡及节后复工,更应落实落细疫情防控措施,既要督促项目配合社区做好留守人员的防控工作,也要统筹谋划节后复工复产的疫情防控工作。”

年节将至 定制零食礼盒走俏



主办 市发改局 海丝商报

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 员 梁志玲) 距离春节只有一周时间了。眼下,各大商超年味十足,欢快的音乐,火红的装饰,随之火热起来的还有糖果、饼干等年货小零食。

昨日,记者走进市区永辉、新华都等大型超市看到,各类糖果、饼干、坚果、蜜饯等小零食被摆上了显眼的位置。同时,做了各种造型的布置,吸引顾客前来选购。

货架上,不仅有礼盒装的产品,也

有散装的产品。永辉超市店长李波告诉记者,这些零食礼盒装从去年12月底就已经备齐了,为新春年货销售做足准备。

在各大品牌的零食展销区,不少商品都趁着年前最后一波热销,打出各类促销活动,促销员的吆喝声此起彼伏。奥利奥礼盒一盒45.9元,两盒79元;果冻满30元送收纳箱;徐福记散装产品满50元减10元……一系列促销活动着实吸引了

不少顾客前来选购。

什么样的零食最为畅销?“接近过年了,不少顾客选零食都喜欢挑选红色包装的,过年用来拜拜比较喜庆。”销售员介绍,此外这两年流行的糖果如雪花酥等,以及一些新颖的糖果,也深受顾客喜爱。

除了各大超市,一些零食专卖店的小零食也十分畅销。相对于超市,不少零食店则走差异化路线,销售进口零食。“进口零食的品类比较新颖,

口感上也有些不同,深受顾客喜欢。”市区一家零食店的老板说。

在零食礼盒上,记者发现不少零食店还提供包装服务。在市区这家零食店里,陈女士正在挑选产品。“挑的这些都是平时自己喜欢吃,味道也不错,过年打算买一些送人。”陈女士将挑选好的零食交给老板,老板再根据顾客挑选的礼盒进行打包。“这种定制的零食礼盒品类较多,价格的灵活性较高,比较适合送礼。”该零食店老板告诉记者。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报						
日期:2022年1月24日		(南安市发改局提供,仅供参考)				
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	佳龙	超前
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.38	2.58
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.28	2.18
面粉	标准粉,散装	元/500克	2.50	2.50	2.58	2.38
地瓜粉	中等,散装	元/500克	5.00	5.00	3.98	5.58
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	120.00	120.00	119.9	119.9
鲜猪肉	中段肉	元/500克	13.00	13.00	10.38	10.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	13.00	13.00	9.88	9.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	16.00	18.00	14.98	12.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	29.00	30.00	25.98	24.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	47.00	47.00	无售	46.98
鸡蛋	新鲜完整	元/500克	6.00	6.00	4.9	4.93
鸭蛋	新鲜完整	元/500克	7.00	7.00	6.98	6.98
活鸡	活肉鸡,1.5公斤/只	元/500克	22.00	17.00	无售	10.98
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	26.00	24.00	无售	10.98
草鱼	活750克左右/条	元/500克	8.50	8.50	无售	9.98
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克	25.00	25.00	25.98	21.80
豆腐	散装	块	1.00	1.00	0.5	1.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	1.50	2.00	1.28	0.98
黄瓜	新鲜一级	元/500克	2.50	3.50	3.78	2.68
花菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	2.08	1.98
小白菜	新鲜一级	元/500克	3.50	3.50	1.38	1.58
空心菜	新鲜一级	元/500克	4.00	5.00	4.68	3.98
西红柿	新鲜一级	元/500克	4.50	5.00	3.98	3.98
青椒	新鲜一级	元/500克	4.50	5.00	2.98	3.98
白萝卜	新鲜一级	元/500克	1.50	2.00	0.68	0.58
红萝卜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	2.08	2.08
包菜	新鲜一级	元/500克				